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Εκθέσεις εκδρομών - μετακινήσεων 

Οκτώβριος 2023 

26-10-2023 Μετακίνηση για συμμετοχή στο Πανελλαδικό Μαθητικό Συνέδριο 

«Ξένος, «Άλλος, Διαφορετικός: Ταυτότητα και Ετερότητα στη Λογοτεχνία» 

Στις 26-10-203 οχτώ (8) μαθητές της Β΄ Λυκείου συμμετείχαν στο Πανελλαδικό 

Μαθητικό Συνέδριο «Ξένος , «Άλλος, Διαφορετικός: Ταυτότητα και Ετερότητα στη 

Λογοτεχνία» που διοργανώθηκε από τοι τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας της 

Φιλοσοφικής σχολής Ε.Κ.Π.Α.  Η συμμετοχή των μαθητών έγινε στα πλαίσια 

διδασκαλίας του μαθήματος των Νέων Ελληνικών. Οι μαθητές μετά από δίμηνη 

προετοιμασία παρουσίασαν στο συνέδριο τις προεκτάσεις του φαινομένου της 

αντιμετώπισης της διαφορετικότητας με βάση διήγημα της νεοελληνικής μας 

λογοτεχνίας. Στη παρουσίαση συσχέτισαν το συγκεκριμένο έργο με φαινόμενα της 

σύγχρονης επικαιρότητας και αρθρογραφίας. Οι μαθητές εργάστηκαν με συνέπεια 

και ενσυναίσθηση και οι προσχεδιασμένοι στόχοι της διδακτικής επίσκεψης και 

συμμετοχής στο συνέδριο επιτεύχθηκαν στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό. 

31-10-23 Διδακτική επίσκεψη στον πολυχώρο Μύρτιλλο  

Οι μαθητές στις 31-10-23 επισκέφθηκαν τον  πολυχώρο Λόγου και Τέχνης Μύριλλο, 

μια καινοτόμο αυτοδύναμη εργασιακή και εκπαιδευτική μονάδα, όλοι οι 

εργαζόμενοι της οποίας είναι συνυπεύθυνοι για τη βιωσιμότητά της. Στο Μύρτιλλο 

το 90% των εργαζομένων ανήκει στις ευάλωτες ομάδες (άτομα με αναπηρία). Εκεί, 

λοιπόν, με την καθοδήγηση του ψυχολόγου της μονάδας το μαθητικό δυναμικό της 

Α’ Λυκείου, χωρίστηκε σε ομάδες και  συμμετείχε σε  διαδραστικό πρόγραμμα που 

σκοπό είχε την καλλιέργεια της ενσυναίσθησης και της συμπεριληπτικής θεώρησης 

της ζωής μέσα από την ανάδειξη έργων τέχνης που έχουν φιλοτεχνήσει άτομα με 

αναπηρία. Οι μαθητές μέσα από την βιωματική προσέγγιση είδαν πώς η 

συμπερίληψη λειτουργεί στον παραγωγικό τομέα, επιτυγχάνοντας τους στόχους της 

επίσκεψης. 

31-10-23 Διδακτική επίσκεψη στο Ναυτικό Μουσείο στον Πειραιά  

Στις 24-5-2024 πραγματοποιήθηκε διδακτική επίσκεψη των μαθητών  της Β΄Λυκείου 

στο Ναυτικό Μουσείο στον Πειραιά. Επιδιώχθηκε οι μαθητές της Β΄Λυκείου  να 

συνδέσουν βιωματικά την ιστορική συνέχεια του Ελληνισμού μέσω της  ιστορίας της 

ναυτιλίας ώστε να συνειδητοποιήσουν την ανθρώπινη αλληλεπίδραση με τη 

θάλασσα. Με αυτόν τον τρόπο, οι μαθητές ήρθαν σε βιωματική επαφή με τους 

τύπους των βυζαντινών πλοίων, πολεμικών και εμπορικών, καθώς υπάρχουν 

ομοιώματά τους στο μουσείο. Τέλος, συνέδεσαν την παρακμή της βυζαντινής 

ναυτιλίας με τη συνολική παρακμή της αυτοκρατορίας και τον παραγκωνισμό της 

από τη Βενετία. Επιπλέον είδαν ομοιώματα ενετικών γαλερών που «άφησαν» 

απόγονο στην ελληνική ναυπηγική παράδοση την ψαριανή γαλιότα η οποία 



χρησιμοποιήθηκε στην επανάσταση του 1821. Κρίνεται ότι οι στόχοι της επίσκεψης 

επιτεύχθηκαν στον μέγιστο δυνατό βαθμό. 

31-10-24 Διδακτική επίσκεψη στην Τεχνόπολη στο Γκάζι 

Στις 24-5-2024 πραγματοποιήθηκε διδακτική επίσκεψη των μαθητών  της Γ΄Λυκείου 

στην Τεχνόπολη στο Γκάζι. Μέσα από την ξενάγηση οι μαθητές της Γ΄Λυκείου είχαν 

την ευκαιρία να περιηγηθούν στο διατηρητέο ιστορικό αυτό μνημείο που αποτελεί 

δείγμα βιομηχανικής αρχιτεκτονικής [το καλύτερα σωζόμενο εργοστάσιο 

φωταερίου στην Ευρώπη] και να μάθουν για την χρήση του φωταερίου ως κυρίαρχη 

μορφή οικιακής ενέργειας μέχρι τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Μέσα από διαδραστικές 

εφαρμογές και ζωντανή  ξενάγηση οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να εξοικειωθούν 

με έναν βιομηχανικό χώρο σημαντικό στην πόλη των Αθηνών για πάνω από έναν 

αιώνα. Κρίνεται ότι οι στόχοι της διδακτικής επίσκεψης επιτεύχθηκαν απόλυτα. 

 

Νοέμβριος 2023 

21/11/23-26/11/23  Πενθήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη της Γ΄ Λυκείου στην 

Κρήτη 

Η πενθήμερη εκδρομή Γ΄ λυκείου στην Κρήτη κατά το χρονικό διάστημα, 21/11/23-

26/11/23, αποτέλεσε μια μοναδική ευκαιρία για τους 66 μαθητές να εξερευνήσουν 

τον πολιτισμό, την ιστορία και τη φυσική ομορφιά του μεγαλύτερου νησιού της 

Ελλάδας. Μέσα από μια ποικιλία δραστηριοτήτων και αξιοθέατων, οι μαθητές είχαν 

την ευκαιρία να εμβαθύνουν στην κρητική κουλτούρα και να δημιουργήσουν 

μοναδικές εμπειρίες. 

Η πρώτη μέρα της εκδρομής μας ξεκίνησε με μια επίσκεψη στο ενυδρείο, όπου οι 

μαθητές είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν τον βυθό των Κρητικών υδάτων. 

Μέσα από την παρατήρηση των θαλάσσιων ειδών, οι μαθητές κατάλαβαν τη 

σημασία της θαλάσσιας οικολογίας και της διατήρησης του θαλάσσιου 

περιβάλλοντος. Αμέσως μετά, επισκεφθήκαμε την αρχαιολογικό χώρο της Κνωσού, 

όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να εμβαθύνουν στην αρχαία μυθολογία και 

ιστορία της Κρήτης. Η επίσκεψη αυτή ενίσχυσε την κατανόηση τους για τον αρχαίο 

πολιτισμό και τη σημασία της αρχαιολογίας στην ανάδειξη του πολιτιστικού 

πλούτου μιας χώρας. Λίγο αργότερα, επισκεφθήκαμε το ιδιαίτερο  νησί της 

Σπιναλόγκας, όπου οι μαθητές περιηγήθηκαν σε έναν χώρο ιστορικού και 

κοινωνικού ενδιαφέροντος. 

Στη συνέχεια, επισκεφθήκαμε τον παραθαλάσσιο οικισμό του Αγίου Νικολάου, 

όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τον τοπικό πολιτισμό και να 

απολαύσουν την υπέροχη θέα του Μιραμπέλλου. Η επόμενη στάση μας ήταν τα 

Χανιά, όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν τα γραφικά στενά και 

τα αρχοντικά κτίρια της παλιάς πόλης. Την επόμενη ημέρα, επισκεφθήκαμε το 

ιστορικό σπίτι του Ελευθέριου Βενιζέλου, όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να 

μάθουν περισσότερα για τον μεγάλο πολιτικό και το έργο του. Τέλος, η εκδρομή μας 



ολοκληρώθηκε με μια επίσκεψη στο Ρέθυμνο, όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία 

να περιηγηθούν στα γραφικά στενά και να απολαύσουν την ατμόσφαιρα της παλιάς 

πόλης. 

Η πενθήμερη εκδρομή μας στην Κρήτη αποτέλεσε μια αξέχαστη εμπειρία για τους 

μαθητές και τους συνοδούς τους. Μέσα από τις πολλές δραστηριότητες και τις 

επισκέψεις σε ιστορικά και φυσικά αξιοθέατα, οι μαθητές αναπτύχθηκαν 

πολιτιστικά και κοινωνικά, ενώ είχαν την ευκαιρία να δημιουργήσουν δεσμούς 

φιλίας και να αποκτήσουν ανεκτίμητες αναμνήσεις. 

24-11-2023 Διδακτική επίσκεψη στην έκθεση L I F E  I N  S P A C E στο Γουδή 

Την Παρασκευή 24/11/2023 οι μαθητές/τριες της Α’ και Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ επισκέφτηκαν 

την έκθεση L I F E  I N  S P A C E. Οι μαθητές/τριες ήρθαν σε επαφή με τη 

συναρπαστική ιστορία της κατάκτησης του διαστήματος από τον άνθρωπο, καθώς 

και όλη την τεχνολογία που χρησιμοποιήθηκε για τον σκοπό αυτό. Επισκέφτηκαν 

περισσότερα από 50 μοναδικά εκθέματα τα οποία τους ταξιδέψουν στην ιστορία 

των διαστημικών πτήσεων. Μέσα από την επίσκεψη αυτή απαντήθηκαν ερωτήματα 

όπως: πως έχει κατασκευαστεί ο Διεθνής Διαστημικός Σταθμός; Πως είναι η ζωή των 

αστροναυτών στο διάστημα; Με αυτό τον τρόπο επιτεύχθηκε οι στόχοι της 

επίσκεψης και οι μαθητές/τριες απέκτησαν θετική στάση των μαθητών απέναντι 

στις Φυσικές επιστήμες και κατανόησαν τη σύνδεση βασικών εννοιών της Φυσικής 

με την καθημερινότητα.  

 

Δεκέμβριος 2023 

12-12-2023 Διδακτική επίσκεψη στο Θέατρο Τόπος Αλλού 

Στις 12-12-2023 πραγματοποιήθηκε διδακτική επίσκεψη των μαθητών της Α΄ 

Λυκείου και των μαθητών του προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών στο 

Θέατρο Τόπος Αλλού, Κεφαλληνίας 17, Αθήνα (Κυψέλη) και παρακολούθησαν την 

παράσταση του θεατρικού έργου Γιάννης Χ = Xenos. Μέσω της διαδραστικής 

παράστασης οι μαθητές προβληματίστηκαν σε θέματα σχολικού εκφοβισμού, 

αναγνώρισαν συμπεριφορές θύτη και θύματος,  αλλά και συνειδητοποίησαν τις 

προεκτάσεις του φαινομένου. Επιπρόσθετα, κλήθηκαν να πάρουν θέση και να 

συμμετάσχουν στην αναστοχαστική συζήτηση που ακολούθησε.  

12-12-2023 Διδακτική επίσκεψη στο Κέντρο Εγκληματολογικών Ερευνών  

Στις 12-12-2023 πραγματοποιήθηκε διδακτική επίσκεψη των μαθητών των 

τμημάτων προσανατολισμού Θετικών Σπουδών και Υγείας της  Γ΄ Τάξης στο Κέντρο 

Εγκληματολογικών Ερευνών Η επίσκεψη περιλάμβανε  ξενάγηση και παρουσίαση 

των τμημάτων  της υπηρεσίας Εγκληματολογικών Ερευνών της Ελληνικής 

Αστυνομίας. Τα εργαστήρια που επισκέφτηκαν οι μαθητές ήταν  Ανάλυσης DNA, 

Χημικών και Φυσικών Εξετάσεων, Εξέτασης Ψηφιακών Πειστηρίων, Δικαστικής 

Γραφολογίας και Πλαστότητας, Όπλων και Βαλλιστικών ερευνών, Οπτικοακουστικού 



Υλικού, Στατιστικής. Οι μαθητές ενημερώθηκαν για τις δραστηριότητες των  

επιστημόνων αξιωματικών και  τη συνεισφορά τους στην έρευνα και στην εξιχνίαση 

εγκλημάτων με την περισυλλογή και  τεχνολογική  πολύπλευρη αξιοποίηση των 

πειστηρίων εγκλημάτων ή άλλων αξιόποινων πράξεων. Οι μαθητές μέσω της 

διάδρασης με τους υπευθύνους των εργαστηρίων γνώρισαν επαγγέλματα που 

εμπίπτουν στο ενδιαφέρον τους, συνειδητοποίησαν την προσφορά τους στο 

κοινωνικό σύνολο και έμαθαν τα απαιτούμενα προσόντα για την επιτέλεσή τους. Οι 

στόχοι της διδακτικής επίσκεψης καλύφθηκαν επαρκέστατα. 

12-12-2023 Διδακτική επίσκεψη για παρακολούθηση της Θεατρικής Παράστασης 

"Το Παλτό" του Γκόγκολ από Μαθητές της Β’ Λυκείου 

Η παρακολούθηση από μαθητές της Β΄ Τάξης της θεατρικής παράστασης  «Το 

Παλτό» του Γκόγκολ από τους μαθητές μας, την Τετάρτη 20/12/23, αποτέλεσε μια 

σημαντική ευκαιρία να εξετάσουμε τις διαφορετικές διαστάσεις της ανθρώπινης 

εμπειρίας και να αναδείξουμε τους στόχους που επιτεύχθηκαν μέσα από αυτή τη 

διαδικασία. Η παρακολούθηση μιας θεατρικής παράστασης αποτελεί μια εμπειρία 

που εκτείνεται πέρα από την απλή ψυχαγωγία. Είναι μια ευκαιρία οι μαθητές να 

εξερευνήσουν τον κόσμο μέσα από τα μάτια των χαρακτήρων, να ανακαλύψουν 

νέες ιδέες και να αναπτύξουν κριτική σκέψη. Το έργο «Το Παλτό» του Γκόγκολ, 

γραμμένο από τον Νικολάι Γκόγκολ, αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά έργα της 

ρωσικής λογοτεχνίας. Οι  μαθητές είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν έννοιες 

όπως η ανθρώπινη αξία, η κοινωνική δικαιοσύνη και η σημασία της ελπίδας. Στόχοι 

της διδακτικής επίσκεψης επιτεύχθηκαν. 

15-12-2023 Διδακτική επίσκεψη στο κινηματοθέατρο Μαρία – Έλενα στους Αγίους 

Αναργύρους και παρακολούθηση της κινηματογραφικής ταινίας «Φόνισσα» 

Στις 15-12-2023 στο πλαίσιο διδασκαλίας του μαθήματος των Νέων Ελληνικών 

παρακολούθησαν την κινηματογραφική ταινία «Φόνισσα» στο κινηματοθέατρο 

Μαρία – Έλενα στους Αγίους Αναργύρους. Η προβολή της ταινίας έγινε με σκοπό 

την συνειδητοποίηση των έμφυλων στερεοτύπων στην ελληνική κοινωνία 

διαχρονικά στις τέχνες. Το μάθημα της Λογοτεχνίας προσεγγίστηκε διακαλλιτεχνικά, 

οι μαθητές ευαισθητοποιήθηκαν και προβληματίστηκαν για το θέμα και οι 

προσχεδιασμένοι στόχοι της διδακτικής επίσκεψης επιτεύχθηκαν στον μεγαλύτερο 

δυνατό βαθμό. 

 

Ιανουάριος 2024 

17-01-2024 έως 20-1-2024 Συμμετοχή μαθητών στο μαθητικό συνέδριο 

«ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ», 

Θεσσαλονίκη. 

Την Τετάρτη 17-1-2024, 24 μαθητές από την Α΄, τη Β΄ και την Γ΄ Λυκείου 

αναχώρησαν από τον χώρο του σχολείου με προορισμό τη Θεσσαλονίκη. Η άφιξη 



έγινε το βράδυ της ίδιας ημέρας και τις δύο επόμενες ημέρες τα παιδιά έλαβαν 

μέρος στις εργασίες του συνεδρίου, στα εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη, όπου ήρθαν 

σε επαφή με τους θεσμούς της Ευρωπαϊκής ένωσης καλλιεργώντας τόσο τις 

επικοινωνιακές τους δεξιότητες, όσο και τον προφορικό τους λόγο. Το Σάββατο, 20-

01-24, αναχωρήσαμε για την Αθήνα και φτάσαμε το βράδυ στον χώρο του σχολείου. 

Οι στόχοι της επίσκεψης υλοποιήθηκαν στο έπακρο, καθώς καλλιεργήθηκε τόσο η 

έννοια της πολιτικοποίησης, όσο και η ευρωπαϊκή συνείδηση.   

26-1-2024 Διδακτική επίσκεψη στο ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ 

Στις 26-01-2024 οι μαθητές της Α΄ και Β΄ Λυκείου του σχολείου μας 

παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση «Άθλιοι» του Β. Ουγκώ, στο κέντρο 

πολιτισμού Ελληνικός Κόσμος. Οι μαθητές ήρθαν σε επαφή με ένα έργο της 

παγκόσμιας δραματουργίας με ανθρωπιστικό περιεχόμενο, μέσα στο οποίο 

προωθείται η κοινωνική συμφιλίωση, η αισθητική παιδεία και η αγωγή της ειρήνης. 

Οι  στόχοι υλοποιήθηκαν σε πλήρες επίπεδο.  

26-01-2024 Διδακτική επίσκεψη στον  Βοτανικό  Κήπο “Ιουλίας και Αλεξάνδρου 

Διομήδους”  στο Χαϊδάρι 

Στις 26-01-2024 πραγματοποιήθηκε διδακτική επίσκεψη του τμήματος 

προσανατολισμού Θετικών Σπουδών και Σπουδών Υγείας της Γ΄ τάξης στον 

 Βοτανικό  Κήπο “Ιουλίας και Αλεξάνδρου Διομήδους” στο Χαϊδάρι. Ο  Βοτανικός  

Κήπος “Ιουλίας και Αλεξάνδρου Διομήδους” τελεί υπό την αιγίδα του 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Η εκπαιδευτική  επίσκεψη- ξενάγηση  είχε 

ως κύριο σκοπό την  ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα περιβάλλοντος και 

οικοσυστημάτων. Επιπλέον, αποσκοπούσε στη ενημέρωση για την επιστημονική 

έρευνα που διεξάγεται στο σύνολο της έκτασής του από το επιστημονικό  

προσωπικό και συνεργαζόμενους φορείς από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Στη 

διάρκειά της οι μαθητές είχαν την δυνατότητα να επισκεφθούν και τις 

εγκαταστάσεις του συλλόγου  προστασίας και περίθαλψης άγριας  ζωής ΑΝΙΜΑ. Οι 

στόχοι της επίσκεψης επιτεύχθηκαν απόλυτα. 

26-01-24 Διδακτική επίσκεψη στην Εθνική Πινακοθήκη 

Στις 24-5-2024 πραγματοποιήθηκε διδακτική επίσκεψη των μαθητών του 
προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών στην Εθνική Πινακοθήκη. Μέσα από 
στοχευμένη περιήγηση, επιδιώχθηκε οι μαθητές της θεωρητικής κατεύθυνσης της 
τρίτης Λυκείου, να έρθουν σε επαφή τόσο με τις μόνιμες όσο και με τις περιοδικές 
συλλογές της Πινακοθήκης. Μέσω της αλληλεπίδρασης με εμβληματικά έργα 
τέχνης. Το μαθητικό κοινό μυήθηκε στην ζωγραφική, στην χαρακτική και στην 
γλυπτική, ενώ παράλληλα καλλιέργησε την αισθητική του παιδεία. Οι στόχοι της 
διδακτικής επίσκεψης επιτεύχθηκαν πλήρως. 

31-1-2024 Διδακτική επίσκεψη στο Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθήνας 

 



Στις 31-1-2024 πραγματοποιήθηκε διδακτική επίσκεψη των μαθητών του 

προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών στο Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθήνας. Οι 

μαθητές παρακολούθησαν συνεδρίαση ακυρωτικού τριμελούς τμήματος και στη 

συνέχεια ακολούθησε συζήτηση με τους δικαστές της έδρας, καθώς και με τους 

δικαστές του τριμελούς συμβουλίου διεύθυνσης του Πρωτοδικείου. Οι μαθητές να 

προσέλαβαν βιωματικά τη διαδικασία απόδοσης δικαιοσύνης ως ακροατήριο και να 

ήρθαν σε επαφή τόσο με τους δικαστικούς λειτουργούς, μέσα από τη συζήτηση που 

ακολούθησε σχετικά με τους προβληματισμούς τους και τις απορίες τους για τη 

διαδικασία απονομής δικαιοσύνης, όσο και με τον χώρο εργασίας τους. Κρίνεται ότι 

οι στόχοι της διδακτικής επίσκεψης επιτεύχθηκαν σε απόλυτο βαθμό. 

 

 

Φεβρουάριος 2024 

14-2-2024 Διδακτική επίσκεψη στο Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών 
Ερευνών (ΚΕΠΕ) 

Στις 14/02/2024, οι μαθητές της Γ΄ Λυκείου της κατεύθυνσης Οικονομικών και 
Πληροφορικής του Πρότυπου ΓΕΛ Αγ. Αναργύρων  πραγματοποίησαν μια 
εκπαιδευτική επίσκεψη στο Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών 
(ΚΕΠΕ). Η επίσκεψη αυτή είχε ως στόχο την ενημέρωση των μαθητών για τον ρόλο 
και τις λειτουργίες του ΚΕΠΕ, την κατανόηση των ερευνητικών τομέων του και την 
επαφή με τις πρακτικές εφαρμογές της οικονομικής επιστήμης στην Ελλάδα. 
Το ΚΕΠΕ, το οποίο είναι το μεγαλύτερο ερευνητικό ίδρυμα για την οικονομική 
επιστήμη στη χώρα, λειτουργεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών. Η επίσκεψή μας επικεντρώθηκε στους τέσσερις 
κύριους τομείς έρευνας του ΚΕΠΕ: 

1. Μακροοικονομική Ανάλυση και Προβλέψεις, 
2. Δημοσιονομική και Νομισματική Πολιτική, 
3. Ανθρώπινοι Πόροι και Κοινωνικές Πολιτικές, 
4. Κλαδικές Αναλύσεις και Αναπτυξιακές Πολιτικές. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν παρουσιάσεις από εξειδικευμένους ερευνητές του ΚΕΠΕ. Οι 
παρουσιάσεις αυτές κάλυψαν μια ποικιλία θεμάτων, από τις μεθόδους που 
χρησιμοποιούνται για τις μακροοικονομικές προβλέψεις, μέχρι τις αναλύσεις των 
δημοσιονομικών πολιτικών και τις επιπτώσεις τους στην κοινωνική ευημερία. 
Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες ήταν οι παρουσιάσεις για τις κοινωνικές πολιτικές και την 
ανάλυση των ανθρώπινων πόρων, όπου οι μαθητές έμαθαν για τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει η ελληνική οικονομία και τις προτεινόμενες λύσεις.Οι στόχοι της 
επίσκεψης ήταν να εμπλουτίσουν τις γνώσεις των μαθητών σε θέματα οικονομικής 
ανάλυσης και πολιτικής, να τους δώσουν μια πραγματική εικόνα του πώς οι 
θεωρητικές γνώσεις που αποκτούν στο σχολείο εφαρμόζονται στην πράξη, και να 



ενθαρρύνουν τη σκέψη τους γύρω από σύγχρονα οικονομικά ζητήματα. Με βάση 
τις αντιδράσεις και το ενδιαφέρον που έδειξαν οι μαθητές κατά τη διάρκεια των 
παρουσιάσεων, μπορούμε να πούμε ότι οι στόχοι αυτοί επιτεύχθηκαν πλήρως. 

14-2-2024 Διδακτική επίσκεψη στο ινστιτούτο Γκαίτε 

 

Στις 14-2-2024 πραγματοποιήθηκε διδακτική επίσκεψη στο ινστιτούτο Γκαίτε των 

μαθητών της Β΄ Λυκείου προκειμένου να παρακολουθήσουν την ταινία “Into the 

Beat”. Οι μαθητές ήρθαν σε βιωματική επαφή με τις σκέψεις και τις ζυμώσεις εντός 

οικογένειας για την επιλογή σταδιοδρομίας του εφήβου. Επιπλέον ήρθαν σε επαφή 

με την Γερμανική γλώσσα, καθώς η ταινία ήταν γερμανόφωνη. Κρίνεται ότι οι 

στόχοι της διδακτικής επίσκεψης επιτεύχθηκαν απόλυτα. 

 

14-2-2024 Διδακτική επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο της Ελευσίνας 

 

Στις 14-2-2024 πραγματοποιήθηκε διδακτική επίσκεψη των μαθητών της Α΄ Λυκείου 

στον αρχαιολογικό χώρο της Ελευσίνας. Οι μαθητές με την καθοδήγηση ξεναγού 

περιηγήθηκαν στο ιερό της Δήμητρας και της Περσεφόνης, στο Ναό της Προπυλαίας 

Αρτέμιδος και του Πατρός Ποσειδώνος, στη Βορειοδυτική Στοά και Εσχάρα, στην 

Κρήνη, στις δυο Θριαμβικές Αψίδες, στο Καλλίχορον Φρέαρ, στην Ιερά Αυλή, το 

Βουλευτήριο, τη Φιλώνειο Στοά, το Μιθραίο, το Γυμνάσιο και τους υπόλοιπους 

χώρους του αρχαιολογικού χώρου. Οι μαθητές περιδιάβηκαν τον αρχαιολογικό 

χώρο και έλαβαν τις απαραίτητες πληροφορίες για  τον χώρο, την ιστορία του, 

καθώς και για τα πρόσφατα έργα συντήρησης και αποκατάστασής του. 

  Οι μαθητές περιηγήθηκαν στις 2 αίθουσες του μουσείου, όπου  ήρθαν σε επαφή 

με εκθέματα  που ανασκάφηκαν από τον συγκεκριμένο χώρο, αλλά και την 

ευρύτερη περιοχή. Η ξεναγός εξήγησε  τη σημασία των εκθεμάτων αυτών, τον ρόλο 

και την άρρηκτη σύνδεσή τους  με τον χώρο στον οποίο ανασκάφηκαν. Οι μαθητές 

συμπλήρωσαν ένα σύντομο φύλλο εργασίας. Ακολουθήσε συζήτηση για την έννοια, 

τη σημασία της πολιτιστικής κληρονομιάς, καθώς και για  τον ρόλο που ένα μνημείο 

μπορεί να παίξει στη διαμόρφωση της ταυτότητας ενός τόπου.  Τέλος, έγινε 

αναφορά, στην έννοια της συλλογική μνήμη όπως αυτή διαμορφώνεται και 

συντηρείται μέσα από τα μνημεία του αρχαίου πολιτισμού.  

   Τα αποτελέσματα της δράσης ήταν ωφέλιμα και ορατά στους μαθητές. Οι μαθητές 

συνειδητοποίησαν τη σημασία της Ελευσίνας ως κομβικό σημείο και χώρο λατρείας 

κατά την αρχαία ελληνική περίοδο. Γνώρισαν τα εκθέματα του μουσείου και 

συνδέθηκαν με την τοπική ιστορία, κάνοντας λόγο για τη διατήρηση της συλλογική 

μνήμης ενός λαού μέσα από τις λατρευτικές του εκδηλώσεις. Καθώς η ξενάγηση 

έγινε από ειδικό ξεναγό, μπόρεσαν ταυτόχρονα να γνωρίσουν τα λατρευτικά ήθη 

της εποχής, τα χαρακτηριστικά από τις τελετουργίες των Ελευσίνιων μυστηρίων και 

να συνειδητοποιήσουν την έννοια της πολιτιστικής κληρονομιάς. Οι μαθητές 

συνέχισαν τις δράσεις κάνοντας δικές τους εργασίες, τις οποίες παρουσίασαν στο 



πλαίσιο της τάξης και σχετίζονταν με την ιστορία της περιοχής καθώς και τα 

Ελευσίνια μυστήρια, επεκτείνοντας και εμπλουτίζοντας τις γνώσεις τους. Το γεγονός 

ότι η πόλη της Ελευσίνας υπήρξε πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης το 2023, 

τους έδωσε τη δυνατότητα να κατανοήσουν και να συζητήσουν την έννοια της 

ιστορικής συνέχειας. Η έννοια του τόπου, της ιστορικής συνέχειας και της 

διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομίας αποτέλεσε συνδετικό κρίκο και με τη 

δράση που έγινε με θέμα: «Έλα να σου μιλήσω για τον τόπο μου», όπου οι μαθητές 

συμμετείχαν σε ένα πανελλήνιο μαθητικό συνέδριο και στο οποίο εξέτασαν την 

ιστορικότητα και τον πολιτισμό της περιοχής τους, παρατηρώντας τη σύνδεση του 

χτες με το σήμερα. Κρίνεται ότι οι στόχοι της διδακτικής επίσκεψης επιτεύχθηκαν σε 

απόλυτο βαθμό. 

 

24-2-2024 έως 27-2-2024 Εκδρομή – Εκπαιδευτική μετακίνηση στο εξωτερικό, 

Ηνωμένο Βασίλειο, Λονδίνο, επίσκεψη στο University of East London 

Από τις 24 έως και 27 Φεβρουαρίου 2024 η ομάδα του Momentum coaching του 
σχολείου μας μαζί με άλλους μαθητές μας που εκδήλωσαν ενδιαφέρον και 
δήλωσαν συμμετοχή στο ταξίδι μας, επισκέφθηκε το University of East London, 
όπου παρακολούθησε μια σειρά από διαλέξεις σχετικές με τη φυσιολογία του 
ανθρώπινου εγκεφάλου, τη βρεφική ψυχολογία και την τεχνητή νοημοσύνη, καθώς  
και τις εφαρμογές της στην ψυχολογία. Τα παιδιά με την καθοδήγηση των 
εισηγητών εξερεύνησαν διάφορα πεδία της εφαρμοσμένης και γνωστικής 
ψυχολογίας και συμμετείχαν σε αλληλεπιδραστικές συζητήσεις με τους 
διδάσκοντες. Παράλληλα, οι μαθητές περιηγήθηκαν σε έναν χώρο ακαδημαϊκής 
μόρφωσης και πνευματικής αριστείας και καλλιέργησαν τόσο τις επικοινωνιακές 
τους δεξιότητες όσο και τις γλωσσικές και ψηφιακές. Όλη η ομάδα των παιδιών που 
συμμετείχε στην επιμορφωτική επίσκεψη δήλωσε πολύ ικανοποιημένη από την 
ώσμωση με την πανεπιστημιακή κοινότητα, μάλιστα κάποιοι μαθητές που δεν 
παρακολουθούν την τρέχουσα χρονιά το πρόγραμμα, εξέφρασαν την επιθυμία να 
το παρακολουθήσουν κατά το επόμενο σχολικό έτος. 
 Η ψυχική ανθεκτικότητα, η ευημερία και η θετική ψυχολογία είναι τομείς στους 
οποίους το σύγχρονο σχολείο του 21ου αιώνα οφείλει να επενδύσει ώστε οι 
μαθητές με την αποφοίτησή τους να εξελιχθούν σε άτομα με ενσυναίσθηση και 
δημοκρατικές αξίες. Άτομα με ανεπτυγμένες τις ήπιες δεξιότητές αλλά και την 
κουλτούρα του πολίτη του κόσμου. Όλες οι παραπάνω συνιστώσες απαρτίζουν την 
πολυπρισματική στοχοθεσία του προγράμματος momentum coaching. Οι στόχοι 
επιτεύχθηκαν στον υπέρτατο δυνατό βαθμό. 

 

 

Μάρτιος 2024 

7-3-2024 Διδακτική επίσκεψη στο ΙΔΡΥΜΑ ΙΑΤΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 

ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ  



Στις 7-3-2024 οι μαθητές/μαθήτριες του τμήματος Υγείας συμμετείχαν σε ημερίδα 

του Ερευνητικού  Ιδρύματος  της Ακαδημίας Αθηνών  Ι.ΙΒ.Ε.Α.Α.  η οποία 

περιλάμβανε επιστημονικές ομιλίες, ξεναγήσεις, συμμετοχή σε πειραματικούς 

σταθμούς,  ενημέρωση   για  τη ζωή και τις ιδιαιτερότητες εργασίας του ερευνητή  

καθώς πρόγραμμα επαγγελματικού  προσανατολισμού και  αυτοβελτίωσης. Οι 

στόχοι της διδακτικής επίσκεψης επιτεύχθηκαν  πλήρως. 

15-03-2024 Διδακτική επίσκεψη στο Μουσείο της Τράπεζας της Ελλάδας  

Η διδακτική επίσκεψη στο Μουσείο της Τράπεζας της Ελλάδας από μαθητές της 

Τρίτης Λυκείου, του Τμήματος Πληροφορικής και Οικονομίας, την Παρασκευή 15 

Μαρτίου 2024, αποτέλεσε μια ευκαιρία για τους μαθητές να εμβαθύνουν στον 

τομέα της οικονομίας μέσα από μια πρακτική προσέγγιση. Κατά τη διάρκεια της 

επίσκεψης, οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να εξερευνήσουν τη συλλογή του 

μουσείου, η οποία περιλαμβάνει εκθέματα που αναδεικνύουν την ιστορία της 

χρηματοοικονομικής δραστηριότητας στην Ελλάδα. Μέσα από αυτήν την εμπειρία, 

οι μαθητές μπόρεσαν να αποκτήσουν ένα βαθύτερο κατανοητικό πλαίσιο σχετικά 

με τον ρόλο των χρημάτων, των τραπεζών και των οικονομικών θεσμών στην 

κοινωνία. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι μαθητές είχαν τη 

δυνατότητα να συμμετάσχουν σε εκπαιδευτικά προγράμματα και δραστηριότητες 

που παρείχαν περαιτέρω εμβάθυνση στο θέμα. Αυτό περιελάμβανε διαλέξεις, 

ομαδικές συζητήσεις και πρακτικές ασκήσεις που ενίσχυσαν την κατανόηση των 

μαθητών σχετικά με τις οικονομικές αρχές και τις διαδικασίες που διέπουν το 

χρηματοοικονομικό σύστημα. 

Συνολικά, η επίσκεψη αυτή λειτούργησε ως μια εξαιρετική ευκαιρία για τους 

μαθητές να συνδέσουν τη θεωρητική γνώση  με την πραγματική εφαρμογή της στον 

κόσμο της οικονομίας και των χρημάτων. Τέτοιου είδους εκπαιδευτικές επισκέψεις 

προωθούν την περαιτέρω μάθηση και ενδυναμώνουν το ενδιαφέρον των μαθητών 

για τον τομέα της οικονομίας και της πληροφορικής. 

20-03-2024 Διδακτική επίσκεψη στο Ίδρυμα Λασκαρίδη 

Η εκπαιδευτική επίσκεψη των μαθητών Α και Β Λυκείου στο Ίδρυμα Λασκαρίδη την Τετάρτη 

20-3-24, είχε ως στόχο την εμβάθυνση των γνώσεων τους σε διάφορους τομείς, παρέχοντάς 

τους την ευκαιρία να εξοικειωθούν με επιστημονικά πεδία που καλύπτουν ευρύ φάσμα 

ειδικοτήτων. Μέσα από τα εκπαιδευτικά προγράμματα που παρακολούθησαν, ο στόχος 

ήταν να ενθαρρυνθεί ο πνευματικός τους εμπλουτισμός, η ανάπτυξη κριτικής σκέψης και η 

επαφή τους με την πρακτική εφαρμογή των μαθηματικών και επιστημονικών γνώσεων σε 

πραγματικά περιβάλλοντα. 

Οι στόχοι που τέθηκαν για την επίσκεψη επιτεύχθηκαν με  πλήρη επιτυχία. Οι μαθητές 

είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν εκπαιδευτικά προγράμματα σε διάφορους τομείς, 

συμπεριλαμβανομένης της τεχνητής νοημοσύνης, της ρητορικής, των μαθηματικών, της 

μόδας και της λογοτεχνίας. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία 

να διαδραματίσουν ενεργό ρόλο σε πρακτικές δραστηριότητες και ασκήσεις που ενίσχυσαν 

την κατανόησή τους και τις δεξιότητές τους. 

Κατά τη διάρκεια των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, οι μαθητές εμπλουτίστηκαν με νέες 

γνώσεις και ενέργειες που τους ενθάρρυναν να εξερευνήσουν περισσότερο τα 



επιστημονικά πεδία που τους ενδιέφεραν. Επιπλέον, η αλληλεπίδρασή τους με 

επαγγελματίες και ειδικούς στους διάφορους τομείς ενίσχυσε την κατανόησή τους για τις 

επαγγελματικές δυνατότητες και τις απαιτήσεις του μελλοντικού τους επαγγέλματος. 

Συνολικά, η επίσκεψη αυτή στο Ίδρυμα Λασκαρίδη συνέβαλε στην εμβάθυνση των 

γνώσεων και την ενίσχυση των δεξιοτήτων των μαθητών μας σε διάφορους τομείς, 

προετοιμάζοντάς τους για την επόμενη φάση της εκπαίδευσής τους και τη μελλοντική τους 

επαγγελματική πορεία. 

28-3-2024 έως 31-3-2024: Τετραήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη της Α΄ Λυκείου στη 

Θεσσαλονίκη 

Στις 28 με 31 Μαρτίου 2024 πραγματοποιήθηκε τετραήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη 

της Α’ Λυκείου στην πόλη της Θεσσαλονίκης. Η αναχώρηση έγινε από τον χώρο του 

σχολείου και το πρόγραμμα τηρήθηκε με ακρίβεια. Οι μαθητές ξεναγήθηκαν στον 

αρχαιολογικό χώρο της Βεργίνας και στο ανάκτορο των Αιγών στο πλαίσιο της 

ενδιάμεσης στάσης που κάναμε πριν την άφιξη μας στην Θεσσαλονίκη. Κατά το 

βράδυ πραγματοποιήσαμε μια σύντομη βόλτα στην πόλη και το επόμενο πρωί 

ξεκινήσαμε για μια περιήγηση με ξενάγηση σε βασικά σημεία ενδιαφέροντος της 

πόλης. [Άνω πόλη, Αγορά Μοδιάνο, Επταπύργιο, Ροτόντα, Άγιος Δημήτριος, Λευκός 

Πύργος]. Την επόμενη μέρα, επισκεφθήκαμε τον υδροβιότοπο της Κερκίνης και το 

οχυρό Ρούπελ όπου ξεναγηθήκαμε από τους αρμόδιους υπευθύνους. Την Κυριακή 

31/3/2024, επιστρέψαμε στην Αθήνα, κάνοντας μια ενδιάμεση στάση στην πόλη 

του Βόλου. Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με την άφιξή μας στον χώρο του σχολείου 

κατά το βράδυ. Οι στόχοι της κοινωνικοποίησης, της εξωστρέφειας και της 

καλλιέργειας της βιωματικής μάθησης φρονούμε ότι επιτευχθήκαν στο έπακρο. 

28-3-2024 έως 31-3-2024: Τετραήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη της Β΄ Λυκείου στη 

Θεσσαλονίκη 

Στις 28 με 31 Μαρτίου 2024 πραγματοποιήθηκε η τετραήμερη εκπαιδευτική 

επίσκεψη της Β’ Λυκείου στην πόλη της Θεσσαλονίκης. Η αναχώρηση έγινε από τον 

χώρο του σχολείου και το πρόγραμμα τηρήθηκε με ακρίβεια. Οι μαθητές 

ξεναγήθηκαν στον αρχαιολογικό χώρο της Βεργίνας και στο ανάκτορο των Αιγών 

στο πλαίσιο της ενδιάμεσης στάσης που κάναμε πριν την άφιξη μας στην 

Θεσσαλονίκη. Κατά το βράδυ πραγματοποιήσαμε μια σύντομη βόλτα στην πόλη και 

το επόμενο πρωί ξεκινήσαμε για μια περιήγηση με ξενάγηση σε βασικά σημεία 

ενδιαφέροντος της πόλης. [Άνω πόλη, Αγορά Μοδιάνο, Επταπύργιο, Ροτόντα, Άγιος 

Δημήτριος, Λευκός Πύργος]. Την επόμενη μέρα, επισκεφθήκαμε τον υδροβιότοπο 

της Κερκίνης και το οχυρό Ρούπελ όπου ξεναγηθήκαμε από τους αρμόδιους 

υπευθύνους. Την Κυριακή 31/3/2024, επιστρέψαμε στην Αθήνα, κάνοντας μια 

ενδιάμεση στάση στην πόλη του Βόλου. Η εκπαιδευτική επίσκεψη ολοκληρώθηκε 

με την άφιξή μας στον χώρο του σχολείου κατά το βράδυ. Οι στόχοι της 

κοινωνικοποίησης, της εξωστρέφειας και της καλλιέργειας της βιωματικής μάθησης 

φρονούμε ότι επιτευχθήκαν στο έπακρο. 

 



Απρίλιος 2024 

05-04-2024 Διδακτική επίσκεψη στο Πανεπιστήμιο Πειραιά 

Η εκπαιδευτική επίσκεψη των μαθητών της Γ Λυκείου του τμήματος Οικονομίας στο 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, την Παρασκευή 5-4-24,  αποτέλεσε  μια 

ευκαιρία για τους μαθητές να επεκτείνουν τη γνώση τους στον τομέα της 

οικονομίας και να εμβαθύνουν στις ακαδημαϊκές και επαγγελματικές προοπτικές 

που προσφέρει αυτό το πεδίο. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να 

παρακολουθήσουν διαλέξεις από εξειδικευμένους καθηγητές και ερευνητές σε 

διάφορους τομείς της οικονομίας, όπως μακροοικονομία, μικροοικονομία, 

οικονομική πολιτική, και πολλούς άλλους. Επιπλέον, συμμετείχαν σε συζητήσεις και 

ομαδικές δραστηριότητες που τους επέτρεψαν να εφαρμόσουν τις γνώσεις που 

έχουν αποκομίσει. Μέσω αυτής της εμπειρίας, οι μαθητές αναπτύσσουν την 

ικανότητα να αναλύουν πολύπλοκα οικονομικά ζητήματα, να σκέφτονται κριτικά 

και να ερευνούν νέες ιδέες. Επιπλέον, η επαφή τους με το πανεπιστημιακό 

περιβάλλον δίνει στους μαθητές μια πρώτη εικόνα του ακαδημαϊκού κόσμου και 

των δυνατοτήτων που τους προσφέρει για μελλοντικές σπουδές. Συνολικά, η 

εκπαιδευτική επίσκεψη στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών υπήρξε μια 

ενδιαφέρουσα  εμπειρία για το σύνολο των μαθητών. 

05-04-2024 Διδακτική επίσκεψη στη Σχολή Χημικών Μηχανικών του ΕΜΠ 

Στις 26-01-2024 πραγματοποιήθηκε διδακτική επίσκεψη του τμήματος 

προσανατολισμού θετικών σπουδών της Γ΄ τάξης στη Σχολή Χημικών Μηχανικών, 

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Στόχοι της επίσκεψης ήταν οι μαθητές να 

ενημερωθούν για το γνωστικό αντικείμενο και τις επαγγελματικές δυνατότητες του 

Χημικού Μηχανικού καθώς και για το πρόγραμμα σπουδών της σχολής και να 

πραγματοποιήσουν πειραματικές ασκήσεις στα εργαστήρια της σχολής που 

αφορούν την διδακτέα – εξεταστέα ύλη της Γ΄ Λυκείου. Οι στόχοι της επίσκεψης  

επιτεύχθηκαν απόλυτα. 

19-4-2024 Διδακτική επίσκεψη στο ΑΤΗΕΝS SCIENCE FESTIVAL στην Τεχνόπολη του 

Δήμου Αθηναίων  

Οι μαθητές/τριες των ομίλων Φυσικών Επιστημών Α’ και Β’ Λυκείου επισκέφτηκαν 

το Φεστιβάλ Επιστημών που πραγματοποιήθηκε στις 19/4/2024. Οι μαθητές μας 

είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν την επιστήμη μέσα από διασκεδαστικούς, 

καινοτόμους και διαδραστικούς τρόπους. Επίσης  ερευνητές, διακεκριμένοι 

επιστήμονες, εκπαιδευτικοί και καλλιτέχνες μας μετέφεραν γνώσεις και τις 

εμπειρίες τους για θέματα  που αναδεικνύουν  πώς η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να 

συμβάλει στην αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης καθώς και με θέματα  

βιωσιμότητας στον σύγχρονο κόσμο της βιομηχανίας και της τεχνολογίας, ως εκ 

τούτου οι στόχοι της επίσκεψης καλύφθηκαν στον μέγιστο δυνατό βαθμό.   



23-4-2024 Βράβευση σε διαγωνισμό βιντεογραφημάτων 

Στις 23-4-2024 πραγματοποιήθηκε η μετάβαση δύο μαθητών στο Πνευματικό 

Κέντρο Αιγάλεω «Γιάννης Ρίτσος», Κουντουριώτου 22, Αιγάλεω, όπου συμμετείχαν 

στη βράβευση των διακριθέντων σχολείων στο διαγωνισμό βιντεογραφημάτων με 

θέμα «Η εφηβική ματιά στον Ύμνο για την Ελευθερία, 200 χρόνια από τη σύνθεσή 

του». Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης οι μαθητές του σχολείου βραβεύθηκαν για 

τη δημιουργία τους. Μέσω της συμμετοχής τους στο συγκεκριμένο διαγωνισμό 

επιτεύχθηκε σε απόλυτο βαθμό η επαφή των μαθητών με μνημειώδες έργο. 

20/04/2024-21/4/2024 Συμμετοχή στο 2ο μαθητικό υβριδικό συνέδριο του 

Πειραματικού ΓΕΛ Πανεπιστημίου Πατρών 

 

Στις 20-21/4/2024 πραγματοποιήθηκε μετακίνηση 24 μαθητών της Α΄ τάξης Λυκείου 

για συμμετοχή στο 2ο μαθητικό υβριδικό συνέδριο «ΕΛΑ ΝΑ ΣΟΥ ΜΙΛΗΣΩ ΓΙΑ ΤΟΝ 

ΤΟΠΟ ΜΟΥ» , που διοργάνωσε το ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΓΕ.Λ. του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΠΑΤΡΩΝ. 

Το Σχολείο μας συμμετείχε με δύο εργασίες, τις οποίες παρουσίασαν οι μαθητές 

μας το Σάββατο 20 Απριλίου 2024. Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 30 ετών από 

την ίδρυση του σχολείου μας μία ομάδα μαθητών δημιούργησε ένα αφιέρωμα με 

τίτλο «Ένα σχολείο ταξιδεύει στο χρόνο: 30 χρόνια ιστορίας». Σε αυτό 

παρουσιάστηκε η ιστορία της ίδρυσής του, των δυσκολιών, των επιτυχιών και των 

δραστηριοτήτων που οργάνωσε το σχολείο όλα αυτά τα χρόνια καθώς και 

συνεντεύξεις που πήραν οι μαθητές από παλαιότερους και νεότερους διευθυντές 

του σχολείου.Άλλη ομάδα μαθητών εργάστηκε ερευνητικά και παρουσίασε εργασία 

με τίτλο «Ανακαλύπτοντας την τέχνη στους Αγίους Αναργύρους», στην οποία 

αποτυπώθηκαν γλαφυρά όλοι οι καλλιτεχνικοί τομείς στους οποίους ξεχώρισαν και 

εξακολουθούν να διαπρέπουν καλλιτέχνες από τον Δήμο Αγίων Αναργύρων 

Καματερού.  Οι 29 μαθητές της Α΄τάξης, με τον συντονισμό τεσσάρων 

εκπαιδευτικών εργάστηκαν με μεράκι και αφοσίωση, ενώ η παρουσίαση των 

εργασιών στο συνέδριο αποτέλεσε μια ξεχωριστή και πολύτιμη εμπειρία. 

Επιτεύχθηκε ο βασικός στόχος που ήταν η δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης και 

συνεργασίας μεταξύ των μαθητών και μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών. 

Παράλληλα οι μαθητές απέκτησαν εμπειρία στον τρόπο έρευνας και αναζήτησης 

στοιχείων για την ανάδειξη ενός θέματος, καθώς ασκήθηκαν στην έρευνα και στη 

σύνθεση των πληροφοριών που πήραν μέσω συνεντεύξεων από φορείς της 

περιοχής και από παλαιότερους και νεότερους διευθυντές του σχολείου. Οι 

μαθητές και μαθήτριες έδειξαν εργατικότητα, ευαισθησία και συνέπεια σε όλο το 

διάστημα της προετοιμασίας. 

22-4-2024 έως 27-4-2024: Εκδρομή – Εκπαιδευτική μετακίνηση στο εξωτερικό - 

Γερμανία 

Η εκπαιδευτική επίσκεψη στη Γερμανία πραγματοποιήθηκε κατά το χρονικό 

διάστημα 22-27 Απριλίου 2024 και περιέλαβε επισκέψεις στο Ερευνητικό Κέντρο 



GSI – FAIR Helmholtz Centre for Heavy Ion Research, στο Φυσικό Τμήμα του 

Πολυτεχνείου του Ντάρμστατ και στο Φυσικό Τμήμα του Πανεπιστημίου 

Τύμπινγκεν. Οι στόχοι μας ήταν τα παιδιά να ενημερωθούν για επιστημονικά 

θέματα πυρηνικής φυσικής, αστρονομίας και αστροφυσικής, να περιηγηθούν σε 

εργαστήρια αυτών των ιδρυμάτων και να αλληλοεπιδράσουν με το επιστημονικό 

προσωπικό. Επίσης, να ενημερωθούν για τα προπτυχιακά και μεταπτυχιακά 

προγράμματα που παρέχονται από αυτά και για τις επαγγελματικές προοπτικές των 

αποφοίτων. Ένας άλλος στόχος ήταν τα παιδιά να επισκεφτούν και ξεναγηθούν σε 

σημαντικά μουσεία όπως το  Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Senckenberg ‒ 

Senckenberg Naturmuseum Frankfurt am Main και το Μουσείο Τέχνης – 

Πινακοθήκη Städel ‒ Städel Museum in Frankfurt am Main. Με τη πραγματοποίηση 

της εκδρομής εκτιμούμε ότι οι στόχοι που είχαν τεθεί επιτεύχθηκαν σημειώνοντας 

την άψογη στάση των παιδιών και τη συνεργασία που επέδειξαν τόσο μεταξύ τους 

όσο και με τους συνοδούς εκπαιδευτικούς.  

24-4-2024 Διδακτική επίσκεψη στο κέντρο Ελληνικών Σπουδών Ελλάδος του 

Πανεπιστήμιου Harvard (Ναύπλιο) 

Στις 24-5-2024 πραγματοποιήθηκε διδακτική επίσκεψη μαθητών από όλες τις τάξεις 
του Λυκείου στο κέντρο Ελληνικών Σπουδών Ελλάδος του Πανεπιστήμιου Harvard 
(Ναύπλιο) στο πλαίσιο του προγράμματος <<Εισαγωγή στα ψηφιακά εργαλεία 
γνώσης: Η Ψηφιακή Βιβλιοθήκη του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών στην Ελλάδα.>>. 
Οι μαθητές ήρθαν σε επαφή με την ψηφιακή βιβλιοθήκη του εμβληματικού 
ιδρύματος, γνώρισαν τον τρόπο πρόσβασης σε αυτήν, μοναδικό σε παγκόσμιο 
επίπεδο. Επίσης γνώρισαν τον τρόπο αποδελτίωσης και ψηφιοποίησης μιας 
σύγχρονης βιβλιοθήκης και ενημερώθηκαν για τον τρόπο εισαγωγής στο 
συγκεκριμένο ίδρυμα. Οι στόχοι της διδακτικής επίσκεψης επιτεύχθηκαν πλήρως. 

26-4-2024 Διδακτική επίσκεψη στον όμιλο πνευματικών αθλημάτων «ΙΩΝ» και 
συμμετοχή σε επίσημο αγώνα Μπριτζ 
 
Στο πλαίσιο των εργασιών του ομίλου Μπριτζ που λειτούργησε το σχολικό έτος 
2023-2024 με υπεύθυνη καθηγήτρια την κα Μπακέττα Βασιλική (ΠΕ03), την 
Παρασκευή 26/04/2024 οι μαθητές του ομίλου επισκέφτηκαν τον όμιλο 
πνευματικών αθλημάτων «ΙΩΝ» προκειμένου να λάβουν μέρος σε επίσημο αγώνα 
Μπριτζ που διοργανώθηκε ειδικά για αυτούς. Οι μαθητές, αθλητές του συλλόγου 
«ΙΩΝ» είχαν την ευκαιρία να αγωνιστούν σε πραγματικές συνθήκες αγώνα και να 
εφαρμόσουν όλα όσα είχαν διδαχθεί στα μαθήματα του ομίλου. Οι στόχοι της 
επίσκεψης επιτεύχθηκαν στο μέγιστο βαθμό καθώς οι μαθητές δήλωσαν 
ενθουσιασμένοι με την εμπειρία. 
 

Μάιος 2024 

13-5-24 Διδακτική επίσκεψη στη Βουλή 



Τη Δευτέρα 13 Μαϊου 2024, μαθητές του ομίλου της ρητορικής συμμετείχαν σε  

επιμορφωτικό πρόγραμμα της Βουλής των Ελλήνων. Γνώρισαν την αρχιτεκτονική 

και την ιστορία του κτιρίου και παρακολούθησαν την εικαστική έκθεση για τον 

Λόρδο Βύρωνα. Οι στόχοι της επίσκεψης υλοποιήθηκαν πλήρως, αφού μέσω της 

διάδρασης με τα ιστορικά και δημοκρατικά μηνύματα του προγράμματος έγιναν 

αντιληπτοί από το σύνολο των παιδιών. 

 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

ΣΩΤΗΡΙΟΣ Δ.ΧΑΣΑΠΗΣ 

ΠΕ03 - ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 
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